



23集
连续剧

大地

导演:
赵浚凯
主演:
尤 勇
赵子惠
童 蕾
刘 沙

春夏大旱,凤翔公社来了新书记。刚从国营农场调任的李春康,新官上任的第一把火就吓坏了公社的乡亲们:挖开黄河大堤,引水浇田!也因为这个决定,李春康被公安局拘留。县委乔书记亲自跑到公安局保释,没想到狱中的李春康却提了个要求:除非县委答应开堤引水,否则他就将牢底坐穿。

第1集 李春康上任后就陷入严重缺粮的困境,从老领导乔书记那里没能要到一粒救济粮,只好用塞满稻草的麻袋冒充粮食,拖住又一批要去讨百家的乡亲,同时让干部们挖野菜省出口粮。但这毕竟不是办法,李春康打起了相邻的花所公社的主意。

第2集 黄河大堤出现险情,经过一夜的抢险,黄河恢复了平静。李春康看到河水浸润过的地方长出的嫩草,萌生出一个大胆的想法:开黄河引水灌溉!现实给了李春康当头一棒,干部和社员都坚决反对,连老婆也不支持他。一年一度的拔旗大会上,凤翔公社再度拔了黑旗,李春康当着县领导和各公社负责人的面抽着自己的脸立下军令状,凤翔的干部们被他的勇气震撼,纷纷追随。

第3集 开黄工程现场,李春康极具说服力的演讲,战胜了二叔公的阻挠。终于,李春康代表全体社员扬起了开黄的第一锹土,可还没等土落地,县公安局的人就将李春康押走了。李春康在拘留所里立下独自承担后果的军令状,开黄工程得以顺利动工。李春康的女儿花花患了水痘,族人相信这是报应的开端,担心动黄河引来的灾祸会累及大家。惶惶不安的村民涌到李春康家,要将他们一家逐出村。

第4集 受了惊吓的花水香跑到公社跟李春康大打出手,仍没能阻止批斗会的进行。会场上,李春康亲手操起大锤将“抗拒斗争”的石头砸得粉碎,加上孟春秋一天三顿粮食的诱惑,村民们总算回到工地,工程再度开工。但麻烦接踵而至,水渠挖到王洼庄要

经过王老八家的祖坟。李春康以扒了自己爹娘的坟为代价和王老八谈判。

第5集 工地人员的粮食紧缺。李春康提议田望蜀回云南老家弄救济粮,执拗的苗数认为这种行为违反了国家的粮食政策,将李春康告到了地委。早有准备的李春康暗中安排,带粮赶回的田望蜀在现场上面对县委刘书记的责问对答如流,把反面典型批判会变成了对李春康的表彰大会,处理也就不了了之。

第6集 凤翔公社终于取得了粮食丰收,出去讨百家的人纷纷回来要求分粮。李春康因地制宜利用“门族连坐”制保证各大队社员不出去讨百家。秋种迫在眉睫,各大队又因为分水的事闹得不可开交,甚至大打出手。李春康前往调解,没想到大队支书们都把矛头指向了他。

第7集 李春康发现被管制的黄老反就是为开黄河提供理论依据的农垦专家黄教授。三顾茅庐之后,他决定在凤翔推行改麦种稻。对李春康强烈不满的孟春秋凭借自己多年培

养起来的群众基础,煽动大队干部们反对改麦种稻,同时向县委反映李春康的问题。

第8集 干部们以不能跟随反革命黄老反为由拒绝种水稻。李春康私下与黄老反达成协议,在孟春秋主持的对黄老反的批斗会上,巧妙利用抓反革命的方法,迫使各大队干部同意种稻。

第9集 大灾过后,粮食短缺,虽然李春康找到二叔公要来菜子,但还是没能阻止新一轮讨百家的人潮。正在李春康苦思冥想的时候,妻子花水香提供了一个有价值的线索,坡头村吴虎子出去帮工挣回了一袋小米。此事启发了李春康:可以有组织地外出帮工。

第10集 为了凤翔能够迎来一次丰收,李孟二人采取了截然不同的办法,李春康想尽办法让村民继续种稻,走可持续发展的道路,而孟春秋只求凤翔能有一年半载的平顺。李春康与擅自改变种稻计划的孟春秋大吵了一场,孟春秋对依靠李春康保持凤翔平顺的最后一点希望彻底破灭了,他写了一封举报信,并要求黄兴远

和刘向东等人联名把李春康告到地委。

第11集 地委检查组的领导再一次来到凤翔,李春康“妄自尊大”的态度激怒了检查组。当最后一块稻田也顺利插上秧苗的时候,县委刘玉堂带来了任免决定:李春康调回国营农场,由孟春秋继任书记。凤翔的稻子第一次丰收了,公社上下享受着丰收的喜悦,原来极力反对李春康的二叔公虽然在临终前也没有吃上白花花的大米,却给李春康留下了理解和赞赏。

第12集 乔书记对自己的爱将如此深得民心而欣慰。他在河阳农业工作会议上充分肯定了李春康的功劳,并恢复了李春康凤翔党委书记的职务。县委常委会上,许多领导对李春康仍然保持质疑态度,乔书记力排众议,肯定了李春康:“作为一个共产党的优秀干部,就得像李春康那样一心为民,敢想敢干!”

第13集 随着水渠的竣工,各种矛盾逐渐凸显。受刘向东点拨的黄兴远,把孟春秋和梨花的事添油加醋到县

委,李春康忙于孟春秋的事,忽略了大队之间愈演愈烈的分水斗争。结果三叔公为了水而丧命,抢水大战升级。

第14集 械斗和平解决,李春康和孟春秋争着承担责任,友情虽得到验证,但这并没有改变李春康再次被免职的命运。临行之前,李春康和孟春秋握手言和。赋闲的李春康在田间地头溜达,突然发现稻田里又泛起了盐碱,他跑到省城将黄教授请到凤翔,找到了问题所在和解决办法。

第15集 几年的丰收,让凤翔有名的光棍村十几年来娶进了第一个媳妇。一转眼15年过去了,李春康已经是河阳县副县长兼凤翔乡党委书记。正值村干部换届的紧要关头,李春康因当众免了欺压乡里的支书王家和的职,以破坏民主选举的罪名被告到地委。李春康被隔离审查。

第16集 选举事件引发了李孟二人对改革开放新形势下经济发展的辩论,二人各执己见谁也没能说服谁。固执的孟春秋背着李春康从刘玉堂那里获得了乡镇企业的审批权。李春康关心孟春秋的个人生活,拜托在省城工作的苗数为其介绍对象时,邂逅了美丽大方的女记者肖艳春。

第17集 李春康受见多识广的肖艳春启发,萌生了开办精米加工厂的念头并立即着手运作。肖艳春提议并说服了李春康以“春康”命名大米品牌,引发了一场风波。舆论指责李春康沽名钓誉,田望蜀等老部下也不理解,觉得李春康有好大喜功之嫌。李春康不理睬各种质疑,坚持使用这个对推广河阳大米有好处的名字。

第18集 孟春秋从农业考察组归来,观念发生了改变,站在李春康一边极力维护“春康”品牌。肖艳春在李春康的强烈要求下,抛开可能产生国际纠纷的顾虑,利用自己的专业优势为“春康”大米造势,效果十分显著,很快引起了业界的广泛关注。

第19集 李春康在全国农产品博览会上抱得金奖更加

春风得意,各乡的领导迫于形势与李春康谈精米厂的利润分成,李春康的“苛刻”激起众怒,合作失败。手握王牌的李春康自信满满地扬言:“谁想发财就来给凤翔打工!”

第20集 开镰在即,自信的李春康在碰头会上与各乡镇领导签下一纸军令状:凤翔的稻子出半点问题,七成收益归其他乡所有。心中有鬼的孟春秋说服负责收购把关的底小高,满以为能蒙混过关。不料农药残留物还是被检测中心测出,“春康”大米的绿色认证被吊销,李春康急火攻心晕倒在办公桌前。

第21集 李春康在肖艳春的邀约下,前往新型农业产业基地南街村考察,他的勃勃雄心又被唤起。他撤下了委屈的肖艳春和猜疑的考察队伍连夜赶回凤翔,与老部下彻夜梳理探讨新思路,制定出土地流转反租的方案。反租触动了农民的根本利益——土地!身处困境的田望蜀这才理解了老上级的所有苦衷,他没有叫苦。一颗赤诚之心终于换来了第一份反租合同。

第22集 当年与李春康作对的王老八又闹事了。曾被李春康赶出凤翔的吴虎子也跑回来挑战田乡长的权威,目的还是要打李春康的脸。秀才自有秀才的办法,田望蜀运用李春康的经验和书生的智慧,迎敌愚昧和狡猾。李春康带着要成立“春康”米业集团的想法从国外回来,还没来得及为孟春秋的婚事高兴就获悉孟春秋为自己澄清了事实却被调离了一线。

第23集 在新的生产模式下,“春康”大米又丰收了,和喜讯一同到来的还有泰国米业集团的一纸诉状。在乔书记的鼓励下,李春康毅然决定代表河阳出国应诉。作为朋友的肖艳春尽其所能给李春康提供了帮助。望着成片成片黄澄澄的稻子,在这片土地上土生土长的农民的儿子挥泪而去……

8月3日至10日 19:30 (央视八套)播出。

第21集 林枫跟踪开假流产证明的段红来到了红石镇,在段红住的旅馆里揭发了真相,段红终于同意和林枫回白桦岭,向乔楠说明一切。林枫因为贷款的事情先来到了银行,但是银行的工作人员告诉他贷款没有下来。生气的林枫出来时发现段红偷偷地跑了。为了追她,林枫出了车祸。回春堂里,段秀把卫生所工地的工头老姚请来,刘旺让姚工头先给他干,可姚工头还是有所顾忌,刘旺假作大方地说,如果林枫两天内不给他打钱,就过来给他干,姚工头同意了。

第22集 在乔楠真诚的劝说下,姚工头答应,如果两天内乔楠给他19万元,他就把人马拉回卫生院工地。为了凑足给姚工头的10万元,乔楠找到了工地负责人彭涛,告诉他集以入股的形式凑这笔钱,彭涛同意了。乔楠终于筹集到了6万多元,达兰也把存折给了乔楠。段秀在帮段红取回林枫手机的时候,正好看到来银行取钱的乔楠和石海,她在乔楠面前谎话连篇,使乔楠对林枫很失望。林枫给乔楠发了两条短信,但因为短信的内容含糊不清,使乔楠更加误会他和段红的事。

第23集 卫生院院内停着中国红十字会赠送的面包



27集
连续剧

静静的白桦林

车,达兰感到非常欣慰。她告诉乔楠,上级已经同意了她的请求,任命乔楠为白桦岭卫生所的新所长,她正式退居二线。石海终于和伊萌走到了一起,二人来到了当年刻着他们名字的白桦树下,完成了幼年时许下的愿望。蒋翠花让段秀劝说段红嫁给她的儿子大彪子,被段红拒绝。蒋翠花就以段秀欠回春堂的钱为由,给段秀出了一个让生米做成熟饭的主意。

第24集 段秀以过生日为由,和段红来到庆丰饭馆。在饭桌上,她一个劲儿让段红喝酒,段红终于醉了。段秀让大彪子把醉醺醺的段红带回了家。段红醒来,发现自己衣衫不整地睡在大彪子的床上,以为自己已经被大彪子糟蹋了,便偷偷出了回春堂往江边跑去。就在她准备寻短见的时

候,被来找她的乔楠和嘎头救了回来。在卫生所全体职工的努力下,白桦岭的农民有一半以上的人愿意参加合作医疗,乔楠也决定近期去南方取经,顺便把订购的B超机提回来。

第25集 老孙头在巡山的时候被盗贼扎伤,达兰为他输了600CC的血,终于把他从死亡边缘抢救回来。乔楠从南方取经回来,她向大家讲述了南方合作医疗的经验。林枫回到公司,发现田喜贵的账目混乱,且少了10万元。他告诉田喜贵,3天后,他要请财会公司的人来查账。刘旺认为这是个整乔楠和林枫的好机会。晚上他和蒋翠花来到了喜贵家,给喜贵出了一个坏主意。

第26集 田喜贵卷跑了公司的300万元,他要求林枫只要保证不再追究他挪用10

万元的责任,就把这300万元还给林枫。乔楠听说石头因为采紫玉贝母从石崖上摔下来把腿摔残了,她和达兰一起准备用针灸给石头治疗。乡亲们听说建卫生院的钱被人卷跑了,纷纷带着钱和东西到卫生所捐献,这给了乔楠和整个卫生所的人极大的鼓舞。老孙头也把卖凤凰坡的100万元送到了乔楠的手里。

第27集 刘旺为了报复乔楠,让姚工头带人把卫生院工地上的仪器全部拉走,乔楠和嘎头在路上截住了大彪子的车。乔楠被大彪子用木棒打伤。醒来之后的乔楠终于对林枫说出了一直埋藏在心底的话。这时,小雪跑来告诉乔楠,他们种的紫玉贝母出芽了。小春也告诉乔楠,石头能站起来了。乔楠在林枫的搀扶下,来到了石头家,看见石头一步一



步地走向她,激动地流下了眼泪。老孙头请求达兰嫁给他,达兰终于同意和老孙头上山。在山顶的小木屋里,达兰把乔楠托付给了林枫,把新卫生院和合作医疗的事托付给乔楠后与世长辞。这时乔楠的爸爸赶

到了。他告诉乔楠,她就是达兰的亲生子女。但是,达兰再也听不到女儿叫自己一声妈妈了。

8月4日至7日 21:06 (央视一套)播出。